

活雞貴80% 業界否認合謀定價

雞農批發商稱上限價免太貴 計劃維持一個月

香港文匯報訊(記者 文森)本港昨日第二日恢復本地活雞供應,共有2.7萬多隻活雞應市,較前數量多2,000多隻。由於雞農及批發商聯手定立批發價,適齡雞每斤批發價23.5元,較平日13元至15元高55%至80%;超齡雞每斤批發價上升15%至40%,達15元至17元,故即使本港活雞供過於求,卻愈賣愈貴。有雞農與批發商承認協議雞價,並計劃維持1個月,但否認合謀定價,指只是定出價格上限,避免雞價太貴。

本地農場囤積20多萬隻老雞,本港昨日第二日恢復本地活雞供應,共推出2.7萬多隻活雞應市,較前數量多2,000多隻。雖然本港活雞供過於求,然而雞販並未如前日般,向顧客提供「買一送一」優惠,卻只以七五折促銷。有雞農與批發商承認共同協議雞價,撇除品牌雞,雞農適齡雞定價每斤20元售予批發商,而超齡雞則售每斤13元,價格維持1個月。

加價嚇走客 雞檔:無得益

批發商同樣以劃一價售給雞檔,適齡雞每斤售價23.5元,超齡雞則售15元至17元,分別較平日適齡雞每斤16元至19元,及超齡雞每斤12元至13元貴。批發商稱,此價只是上限價,不算是合謀定價,批發商可以調低批發價,但承認過去2天,一半以上的批發商都以此訂定批發售價。

在九龍城街市檔主玲姐表示,本地活雞零售價與昨天一樣,維持在每斤48元至50元,較平日的約45元貴。另有北河街雞販亦表示,批發價上升推高零售價,但會令市民卻步,到頭來不得不減價促銷,雞檔最終無任何得益。

當局盼業界穩定供應價格

食物及衛生局表示,希望業界按照承諾,盡量穩定供應和價格。

另外,就分內地供港活雞問題,家禽批發商及零售商昨日再與政府開會。批發商提出8個方案,包括找到一個本地雞場願意借出地方作為內地雞的「暫存區」、在長沙灣魚市場作為選址、本地雞直接從雞場運往零售點、內地雞及本地雞在不同時間運到長沙灣批發市場等。業界今天下午會再約見食物及衛生局局長高永文。業界指希望有一個滿意答覆,否則會以跳海等激烈行動抗爭。



徐名團展示家禽業界批發商提出8個方案,分內地供港活雞。梁祖彝攝



港大研究指,瑜伽可提升患者的記憶力、認知能力、注意力和協調性。吳沚芊攝

香港文匯報訊(記者 吳沚芊)瑜伽能放鬆身心,又能保持體態,香港大學進行全球首項有關瑜伽應用於早期思覺失調患者的臨床研究,發現瑜伽可提升患者的記憶力,認知能力,注意力和協調性。同時,能補足藥物在治療認知功能退化方面的不足,更有助降低抑鬱症狀達39%。港大與思覺基金會合作,向早期思覺失調患者,提供免費瑜伽課程。港大李嘉誠醫學院精神醫學系臨床教授及系主任陳友凱建議,每周進行3小時瑜伽,持續3個月,病情會有明顯改善。

港大揭練瑜伽改善思覺失調

記性增抑鬱減 專注協調升
陳友凱表示,全球每100人中3人患有思覺失調,患者認知功能減退。醫學院精神醫學系博士生林晶霞指,研究於2010年7月至2013年6月間進行,共招募60名18歲至55歲,患病5年以內的早期思覺失調女性患者,將她們分為兩組,一組在現有藥物治療上加上12周瑜伽運動,作干預治療,另一組則維持現有的藥物治療,結果發現,接受12周干預治療的組別,患者在長期記憶力提升27%,短期記憶力上升28%,更能提升專注力,協調性,及改善抑鬱症狀達39%。

而據腦部掃描的數據顯示,瑜伽組患者的腦部,與動作及感覺相關的大腦中央後回皮層增厚2.8%,另外,與左右腦信息交流有關的中樞結構的體積亦增加了2.3%,即患者的動作及感覺會變得更為靈敏,同時接收及處理資訊的能力亦會提高。

瑜伽對早期思覺失調患者療效顯著,為了鼓勵患者參與瑜伽運動,改善病情。思覺基金會行政總裁谷翠麗表示,思覺基金會向患者提供免費瑜伽課程,並派發宣傳單張和瑜伽教學影碟供患者自學。

遇客人「鹹豬手」 25%空服員啞忍

香港文匯報訊(記者 吳沚芊)平等機會委員會調查發現,有近30%受訪「空姐」「空少」在過去一年內,曾於航機上當值時,受到身體、眼神、或言語上的性騷擾,又有近半受訪者表示,曾目睹或聽聞同事在航機上受到性騷擾。而性騷擾者最常見為顧客,但在機艙上一同工作的機師,甚至下屬亦是騷擾者之一。平機會政策及研究專責小組召集人謝永齡表示,現時並無法律條文保障服務提供者,免受其顧客性騷擾,促請政府把《性別歧視條例》的涵蓋範圍擴大。

27%當值時曾遭性騷擾

「空姐」「空少」在機艙上被人「抽水」的事常有所聞,故平機會與香港空中服務員工會聯盟合作,於2013年11月底至2014年1月初進行有關「職場性騷擾及歧視——空中服務員的問卷調查」,共收回392份問卷,結果顯示,27%受訪者指,曾在過去12個月內,於航機

上當值時受到性騷擾,約有47%空中服務員曾目睹,或聽聞同事在航機上,受到性騷擾。

「空姐」「空少」所遇到的性騷擾,主要是以身體接觸為主,如輕拍、觸摸、甚至強吻或擠捏,而其次為色迷迷的凝視,而第三則是透過言語、文字或電子訊息講「鹹濕笑話」或要求獲取性方面好處。謝永齡補充,空中服務員被顧客性騷擾佔59%,情況比他們被同事性騷擾的情況常見。

平機會促擴性別歧視例

謝永齡表示,服務提供者,特別容易受到顧客、或服務使用者的性騷擾。而空中服務員身處的機艙狹窄,性騷擾者或會趁機「抽水」。但當值時遇過性騷擾的受訪者當中,有25%沒有採取任何行動,另外25%亦只是對同事或親友傾訴,普遍不願求助的主因,是因為他們認為沒有幫助。而10多年來,平機會亦只接獲過2宗有關空

中服務員被性騷擾的投訴個案。

謝永齡指,現時並無法律條文,保障貨品、服務及設施的提供者,免受其顧客性騷擾,包括空中服務員、男女侍應、售貨員等。就此,平機會促請政府將《性別歧視條例》的涵蓋範圍擴大,以保障服務提供者免受顧客性騷擾。

香港人權監察副主席莊耀洸指,航空公司要正視員工受顧客性騷擾的情況,讓員工相信投訴能有效阻止問題,否則空中服務員投訴無門,對性騷擾只能逆來順受、或啞忍。

謝永齡又補充,雖大部分航空公司有性騷擾政策聲明,但近70%受訪者指,沒有接受過任何有關防止性騷擾的培訓,有32%亦只是透過公司的網上自學課程接受培訓。

謝永齡重申,航空公司學習處理性騷擾個案,亦需主動向顧客宣傳反對性騷擾,保障員工的權益。

責任編輯：陳馳 版面設計：劉坻坻

福建僑民會舉行新春團拜暨會員大會

香港福建僑民會日前假荃灣裕滿人家酒樓舉辦新春團拜暨會員大會聯歡晚會。全國政協委員、立法會議員譚耀宗,中聯辦新界工作部部長高級助理何平,全國政協委員、福建社團聯會副主席吳煥炎,立法會議員陳恒煇,全國僑聯委員林祥華,新界社團聯會副理事長陶桂英,原福建省政協委員陳金霖以及華閩集團副總經理丁炳華等擔任主禮嘉賓。該會新任會長吳文侯、理事長嚴依明、監事長林紹雄攜全體董會會員近500人出席晚會。



譚耀宗(左二)與僑民會會長吳文侯(左一)、理事長嚴依明(左三)、監事長林紹雄(左四)合影。



吳文侯會長致辭。



主禮嘉賓與該會主要成員大合照

吳文侯在歡迎辭中首先向各位嘉賓和同鄉致以新春的祝福。他表示在過去一年中,僑民會在各級領導、鄉賢的關心和支持下,在全體會員團結和拼搏下取得了長足發展。作為新任會長,他對大家給予的支持表示感謝。他還提出,未來將把福建僑民會打造成為凝聚力量、強化能量、擴大體量的社團組織,在努力為會員開闊視野、拓展事業、豐富生活的基礎上,吸引更多年輕人和青年企業家加入,薪火相傳,為僑民會注入更多的生機與活力。

吳文侯：團結福建僑民

吳文侯表示,中國正在習近平總書記的領導下走向更美好的未來,僑民會作為香港社團的一員,將繼續鼓勵支持鄉親參與國家和家鄉建設,為維護香港的繁榮穩定,實現中華民族偉大復興的中國夢而不懈努力。僑民會將在未來繼續以聯繫家鄉與香港,搭建友誼橋樑為方向,團結福建在港僑民為己任,傳承優良傳統,推動會員互助共贏,提升會員參政議政、創業興業的能力,把僑民會建成香港社團組織中最團結、最利民、最值得信賴的組織。

團拜會上,譚耀宗議員致辭。他首先向大家致以節日的祝福,提醒在座的長者天寒注意保暖。他說:「十分感謝僑民會的成員,多年來對政府各項工作的大力支持,希望在新的一年里,大家同心同德,團結互助,讓香港在穩中求變的過程中,實現穩中求進,取得更大的進步和發展。」

出席晚會的嘉賓還有:福建省政協委員陳孝欽、高玉鼎,福建省政協委員、區議員林發欽,中聯辦新界工作部部長張華,中聯辦協調部陳陸秀,華閩集團副總經理張克強,荃灣民政事務高級聯絡主任禰若翰,荃灣區議會議員黃偉傑、葛兆源,民建聯荃灣支部主席古揚邦,福州市政

協常委陳曉津,新界社團聯會荃灣地區委員會副主席華美玲,福州十邑同鄉會荃灣分會理事長林建華以及深圳市政協常委黃健等。

深受鄉親擁護

福建僑民會成立於1958年,初為自發性民間慈善互助組織,1961年由熱心會員捐資購買位於香港銅鑼灣駱克道529號3字樓物業作為僑民會會所。1962年正式註冊為香港福建僑民互助會有限公司。多年來,僑民會將愛國愛港愛鄉愛僑,同心同德團結互助作為辦會宗旨,全體會員團結一致,悉心經營,致力於興盛會務、關愛會員、捐資助學、敦睦鄉誼、賑災及贊助社會公益事業,不遺餘力造福桑梓,深受福建鄉親擁護,成為移居香港福建僑民最溫暖的大家庭。



現場還舉行豐富多彩文藝表演,數百名福建僑民鄉親歡慶新春。

香港福建僑民會
地址：香港銅鑼灣駱克道529號3字樓
電話：(+852)28332128 傳真：(+852)28332128